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Προς το Προεδρείο της Βουλής 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τους κ. Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, Οικονομικών & Εθνικής 
Οικονομίας, Υποδομών & Μεταφορών και Υγείας 

 
Θέμα: Να παρθούν μέτρα για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των συνταξιούχων του 
ΗΣΑΠ 

 
Κατέθεσαν ΑΝΑΦΟΡΑ το Ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης του Σωματείου Συνταξιούχων 
ΗΣΑΠ, στο οποίο αναλύουν τα προβλήματα τους και ζητούν να παρθούν άμεσα μέτρα για 
την αντιμετώπισή τους. 

 
 
 

Αθήνα 24/05/2024 
 

Οι καταθέτοντες βουλευτές 
 

Κατσώτης Χρήστος 
Παφίλης Θανάσης 
Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 
Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 
Κανέλλη Λιάνα 
Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 
Τσοκάνης Χρήστος 
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ΗΣΑΙΊ 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Η.Σ.Α.Π. 
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Πλατεία Λουδοβίκου 1, Μέγαρο ΗΣΑΠ Πειραιά 
1ος όροφος, τ.κ. 185-31 
Τηλ: 210-5228.664, 210-5233.865, 210-4190.755, 210-4221.488 
e-mail: info@ssisap.gr
www.ssisap.gr

ΨΗΦΙΣΜΑ 
Της Ετήσιας Καταστατικής Γενικής Συνέλευσης του Σωματείου Συνταξιούχων 

ΗΣΑΠ η οποία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 27 Μαρτίου 2024 στην αίθουσα του 
Μουσείου Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων του Σωματείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ στον 
Πειραιά. 

Οι 350 και πλέον συνταξιούχοι που παρευρεθήκαμε στην Ετήσια Γενική 
Συνέλευση του Σωματείου μας, αφού ακούσαμε την εισήγηση της Διοίκησης και όλους 
τους ομιλητές εγκρίναμε ομόφωνα το παρακάτω ψήφισμα: 

lον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα για τους αντεργατικούς νόμους που από το 20 ιο 
μέχρι σήμερα ψήφισε η πολιτεία και είχαν ως αποτέλεσμα να καταργηθούν: 

α) Τα δώρα Χριστουγέννων- Πάσχα καθώς και το επίδομα διακοπών. 
β) Να μειωθεί αυθαίρετα πάνω από 50% η νόμιμη αποζημίωση μετά την αποχώρησή μας 
από την εργασία λόγω συνταξιοδότησης. 
γ) Δεν υπάρχει στη χώρα μας ένα ενιαίο και σταθερό φορολογικό σύστημα. 
δ) Έγινε μόνιμο πλέον το χαράτσι του ΕΝΦlΑ. 

2ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα: 

Γιατί τις επί 13 και πλέον έτη δικαστικές ταλαιπωρίες που υφίστανται 86 
συνάδελφοί μας που συνταξιοδοτήθηκαν από 1-1-2011 μέχρι 31-8-2011 και σήμερα τους 
ζητούν να επιστρέψουν πάνω από το μισό της αποζημίωσης που πήραν. 

3ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα: 

α) Για τις συνεχόμενες και ανέξέλεγκτες αυξήσεις στα είδη πρώτης ανάγκης με 
αποτέλεσμα να καθίσταται προβληματική η επιβίωσή μας. 

β) Για τη μεγάλη ενεργειακή κρίση που έχει ως αποτέλεσμα τις μεγάλες αυξήσεις 
στα τιμολόγια των οργανισμών κοινής ωφέλειας. 
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γ) Για την άγρια φορολογία και τα χαράτσια που μειώνουν ακόμα περισσότερο την 

πενιχρή σύνταξή μας. 
δ) Για τη συνεχόμενη υποβάθμιση σε όλα τα επίπεδα της ιατροφαρμακευτικής και 

νοσοκομειακής μας περίθαλψης αν και έχουν διπλασιαστεί οι εισφορές μας για την υγεία 
από την κύρια και την επικουρική σύνταξη. 

4ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα: 

Για τη διάλυση του Εντασσόμενου Ταμείου Συντάξεων Προσωπικού ΗΣΑΠ και 
την ένταξή μας στην Ε' Διεύθυνση του e-ΕΦΚΑ σε μία υπηρεσία με όλους τους 
συνταξιούχους των ΔΕΚΟ όπου δεν μπορούμε να έχουμε καμία επικοινωνία καθώς όλοι 
είναι απρόσωποι και ανεύθυνοι. 

Sον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα: 

Γιατί η πολιτεία χωρίζει τις χήρες-ους σε δύο κατηγορίες καθώς αυτές-αυτοί που 
συνταξιοδοτήθηκαν πριν τη ψήφιση του νόμου 4387/2016 λαμβάνουν το 60% ενώ αυτοί 
αυτές που συνταξιοδοτήθηκαν μετά τη ψήφιση του νόμου λαμβάνουν το 70%. 

ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΖΗΤΑΜΕ: 

1ον: Την άμεση κατάργηση όλων των μνημονιακών νόμων που μείωσαν τις συντάξεις 
μας. 

2°ν: Την επαναχορήγηση των δώρων Χριστουγέννων, Πάσχα και επιδόματος αδείας. 

3°ν: Τη νομοθετική ρύθμιση από την πολιτεία του θέματος της αποζημίωσης των 86 
συναδέλφων μας που συνταξιοδοτήθηκαν τους 8 πρώτους μήνες του 2011. 

4°ν: Την κατάργηση του 6% για την περίθαλψη από τις επικουρικές συντάξεις και την 
επαναφορά στο 3% της κύριας σύνταξης όπως ήταν πριν τις αυξήσεις. 

5°ν: α μειωθεί η Εισφορά Αλληλεγγύης αφού δεν μπορεί να καταργηθεί μετά την 
απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας που την έκρινε νόμιμη. 

6°ν: Να μειωθεί η συμμετοχή των συνταξιούχων στα φάρμακα που σήμερα σε πολλά 
φάρμακα, αν και γενόσημα, ξεπερνά το 50% η συμμετοχή μας. 

7°ν:_ Τη χορήγηση των εξόδων κηδείας και για τους έμμεσα ασφαλισμένους. 

8°ν:_ Την πρόσβαση των Διοικητικών μας Συμβουλίων στις υπηρεσίες των Υπουργείων 
και των Ασφαλιστικών Φορέων. 

9°ν: Την παραχώρηση του ελεύθερου χώρου, ο οποίος βρίσκεται στον Ημιώροφο του 
Μεγάρου Πειραιά για να μπορέσουμε να εκθέσουμε μέρος από τα εκατοντάδες Ιστορικά 
Εκθέματα, Μηχανήματα, Εργαλεία, Σχέδια, Έγγραφα, Φωτογραφίες και άλλα πολλά που 



έχουμε διασώσει και σήμερα βρίσκονται στις αποθήκες από την πλούσια ιστορία των 
Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων ΣΑΠ - ΕΗΣ - ΗΣΑΠ. 

10°v: Να ελεγχθεί η ενεργειακή κρίση και να σταθεροποιηθούν τα τιμολόγια των 
Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας. 

11°v: Να σταθεροποιηθούν οι τιμές των ειδών πρώτης ανάγκης που είναι απαραίτητα για 
την επιβίωσή μας. 

12°ν: Να μειωθούν οι έμμεσοι φόροι που συντελούν στις ανατιμήσεις. 

13°v: Να καθιερωθεί ένα δίκαιο και σταθερό φορολογικό σύστημα. 

14°ν: Να υπάρξει κοινωνική δικαιοσύνη και ισότητα για όλους και όχι προνόμια μόνο για 
τους λίγους και ημετέρους. 

Οι 1.700 Συνταξιούχοι του ΗΣΑΠ 

Συμπαραστεκόμαστε και εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας: 

α) Στους μαθητές, τις μαθήτριες και στο διδακτικό προσωπικό του Γυμνασίου Σμίνθης 
που εδώ και 18 χρόνια βραβεύουμε τους αριστούχους σε επίσκεψη στο σχολείο τους. 

β) Συμπαραστεκόμαστε με διάφορους τρόπους στους άνεργους, στους άστεγους, στους 
ανασφάλιστους, στους ανήμπορους και ιδιαίτερα στα άτομα της τρίτης ηλικίας. 

γ) Συμπαραστεκόμαστε και συμμετέχουμε στον δίκαιο αγώνα των εργαζομένων της 
πατρίδας μας για ψωμί, εργασία, υγεία, κοινωνική δικαιοσύνη. 

δ) Συμπαραστεκόμαστε και συνεισφέρουμε σύμφωνα με τις δυνάμεις μας, στα διάφορα 
κοινωφελή ιδρύματα και ειδικά στα ιδρύματα που προστατεύουν το παιδί. 

ΚΑΤΑΔΙΚΆΖΟΥΜΕ ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΜΕ 

Τις μεθοδευμένες ενέργειες με τις οποίες η πολιτεία προσπαθεί να αποδυναμώσει 
και να διαλύσει το συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας μας, για να μπορεί πιο εύκολα να 
περνά τα αντιλαϊκά και αντεργατικά μέτρα της. 

Ύστερα από τα παραπάνω 
Αναθέτουμε στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου μας να 

φροντίσει έτσι ώστε το ψήφισμα αυτό να φτάσει: 

Στον Πρωθυπουργό 

Στους Αρχηγούς όλων των Πολιτικών Κομμάτων 



 

 
 

 
Στους Υπουργούς Εργασίας- Υγείας - Μεταφορών - Οικονομικών- Παιδείας 
Πολιτισμού. 

 
Στον Πρόεδρο της Βουλής 

 
Στους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους των κομμάτων 

Στην Α.Γ.Σ.Σ.Ε 

Στον Διοικητή του ΕΦΚΑ 

Στον Διευθυντή του Εντασσόμενου Ταμείου Συντάξεων 

Στα Σωματεία των Εργαζομένων στις Μεταφορές. 

Στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας και 
 

Να δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα του Σωματείου και στην Εφημερίδα του 
Σωματείου μας « Ο ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ». 

 
 
 

Πειραιάς 27 Μαρτίου 202 4 
Με εντολή της Γενικής Συνέλευσης 
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